

民生

广州全市公立医疗机构实现检验结果互认

据新华社电 记者16日从广州市卫生健康委获悉,广州市检验检查结果互认平台近日全面启用,实现了市内公立医疗机构全覆盖,患者在不同医疗机构就诊,不必重复进行检验检查。

近年来,广州市卫生健康委搭建检验检查结果互认平台,对接各级各类医

疗机构的医院信息管理系统,实现检验检查结果信息平台预存、系统推送、调阅提醒、共享互认和监督管理。

据广州市卫生健康委介绍,患者就诊时,互认平台会通过医生工作站自动提醒医生有可互认项目,可供调阅查看。当次诊疗过程,医生开具检验检查

项目符合互认要求的,系统会进行重复检验检查提醒,提升互认工作的便捷性、有效性。

目前,广州已有287家医疗机构接入检验检查结果互认平台,其中广州市内的省部属、市属大型三级医院全部接入,公立医疗机构实现全覆盖。同时,

该平台与广东省内其他地市接入省级互认平台的医疗机构也实现互认共享。

截至今年5月底,广州市检验检查结果互认平台已纳入255项医学检查项目、1181项医学检验项目,实现全市检验检查结果信息调阅提醒、可信互认和监督管理。

粤博有“戏”:300件/套皮影说唱千秋

新快报讯 记者黄闻禹报道 “一口道尽千古事,双手挥舞百万兵”,说的正是广泛流传于全国各地的皮影戏。7月17日至12月1日,广东省博物馆(简称“粤博”)举行“皮影里的中国”展览,来自20个省(自治区、直辖市)超过300件/套皮影及相关珍贵展品将亮相。此次展览由粤博与成都博物馆合办,是华南地区首次全面展示中国各地皮影的展览。

皮影戏是中国民间古老的传统艺术,根植于中国传统文化的深厚土壤,说唱千古历史人物;营造特色光影空间,在世界表演艺术中独树一帜。本次展览皮影汇集了20个省(自治区、直辖市)的人物、花卉、背景等各种造型的皮影,场景式呈现充分突出中国皮影戏广泛分布、各具特色又互有融合的特点。此次展览精心挑选独具特色的皮影造型,多方位呈现皮影戏“百地千戏”的特点,以《西游记》《三国演义》《白蛇传》等经典剧目中的标志性场景,重现观众耳熟能详的精彩瞬间。

展览第三章节“影窗背后”通过展示皮影制作工具、乐器、剧本等,揭开皮影戏后台的神秘面纱;结合清任薰绘拜月图轴、明仿唐月宫图铜镜等馆藏中秋时节特色展品,解析皮影戏的演出时间、地点选择以及表演流程等。此次展览还融合动画、高清视频、投影等多媒体技术,打造了沉浸式体验空间,生动展示了皮影艺术创新发展的蓬勃活力。



新快报记者 夏世焱/摄

小区建七成机械车位 拆不拆陷两难

广东省住房和城乡建设厅上线“广东民声热线”进行回应

新快报讯 记者毛毛雨报道 7月16日,广东省住房和城乡建设厅上线“广东民声热线”栏目。会上获悉,目前全省有城市污水收集管网8.1万公里,城镇污水处理能力达每天3289万吨,生活污水集中收集率达到72.5%,明确到2027年城市生活污水集中收集率达到75%以上。同时,相关负责人针对南沙一住宅小区中业主停车难的问题进行回应。

近七成机械车位建了用不了 拆后数量又不满足车位配比

广州市南沙区中交蓝色海湾小区的多位业主反映,小区内负二层停车场从2019年交楼至今仍未交付使用。与负一层停车场均为平面车位不同,负二层停车场大部分为机械车位。业主表示,他们在买房时销售及合同上完全没有提到机械车位,业主根本不知情小区内配建了机械停车位。

根据小区建设规划条件核定意见书公布,小区规划地下车位总数2973个,其中机械车位2011个,占总车位数达到67%。这部分机械车位中,有些车位限

长4.4米,限重1.3吨,正常车辆根本停不进去。根据相关规定,机械式标准车停放建筑面积已采用每个泊位15~25平方米设置,而小区机械车位尺寸也并未完全符合这一范围。

对此,南沙区港湾街道办事处表示,开发商愿意将这两千余个机械车位拆除改建成为平面车位,但拆除后车位数量不满足预先承诺给业主的车位配比,需要业主与开发商进行协商。

事实上,根据2023年新修订的《广州市建设项目停车泊位配建指标规定》,新建建筑按照配建技术指标要求设置的停车泊位,原则上不应采用机械式停车形式,但对于2023年前已建成的遗留问题并没有进一步解释。因此,业主们陷入了“机械车位不拆不好用,拆了不达标”的窘境,小区内停车难的问题仍无法解决。

多部门协调解停车困局 探索空余空间增设车位

对此,省住房和城乡建设厅党组成员、副厅长刘耿辉表示,停车位涉及众多环节部门。“比如规划、设计环节,要到规

划部门审批验收,施工环节住建部门要履行实体质量安全的监管;验收环节,机械车位属于特种设备,还要市场监管部门来验收,收费方面要由有关主管部门来监管。”

小区停车难的遗留问题又该如何解决?南沙住建局办公室主任陈滔指出,车位配比有明确规定,每100平方米需配置1.2个车位,但如果把机械车位拆除就达不到标准,开发商可能也将面临处罚。“我们已联合规自部门、街道、开发商及业主代表协商解决,研究方案,在方便业主使用的情况下又能满足数量的要求。”陈滔建议,能否探索地面空余空间增设停车位,同时补偿机械车位被拆除的数量。他表示,针对个案,南沙住建局愿意主导协调,并牵头推动问题解决。

“广东民声热线”特邀评议员丁建庭认为,停车位关乎民生。从这个案例来看,的确是一个“既要又要还要”的问题,但开发商的责任有必要厘清。“无法直接解决困难,可以探讨补偿方案;对于机械停车位,考虑合规调整或保留,但最后还需要业主在多重需求中权衡,做出‘最要’的选择。”

中山大学发出2024年首封录取通知书

中大录取通知书预计7月底寄出

新快报讯 记者邓善雯报道 7月16日,2024中山大学全国首封录取通知书颁发仪式在中山市中山纪念中学举行。来自中山纪念中学的李尚儒、邓博棱两位同学被中山大学强基计划录取,分别获得001号、002号录取通知书。“今年正值中山大学100周年校庆和中山纪念中学90周年校庆,两校校庆日同为孙中山先生诞辰日,今天我们在此齐聚一堂,共同举办2024年中山大学全国首封录取通知书颁发仪式,具有非常特殊而重大的意义。”中山大学副校长刘济科在仪式致辞中说。

首封录取通知书颁发现场,刘济科将以“中大红”为主色调的录取通知书送到李尚儒、邓博棱两名新生手中。李尚儒同学被中大生物科学强基计划录取、邓博棱同学被中大基础医学强基计划录取。

2024年适逢中山大学100周年校庆,本科通知书以“世纪中大,山高水长”为主题,在设计中凸显科技感、未来感和国际化。录取通知书最核心的设计是“世纪之门”徽章,它融合了数字100和金色时光大门的意象。其中“1”的形象源自中大校园内的孙中山先生铜像。两个0都“别有洞天”,第一个0是怀士堂拱门形象,当中镶嵌着雕刻有中大校徽的全息光学石英片,该石英片由中大物理学院师生和校友共同研制,通过光源照射可以投射中山大学校训图案;第二个“0”是充满未来感的旋转门,镶嵌有校友捐赠的芯片制作原材料硅晶圆。新生可通过硅晶圆背面二维码获取超算习堂学习账号。

“目前中大全国各地的强基计划录取已经完成,部分省区市的国家专项和高校专项投档和录取已完成,广东综合评价预计于7月16日至18日投档与录取,全国普通本科批将于7月中下旬陆续进行投档与录取。”中山大学教务部招生办公室主任邹丹表示,中大今年的录取通知书预计于7月底寄出,新生将会在8月初到中旬左右收到。“今年中大新生计划在8月28日报到开学,全体大一新生将在广州校区南校园集中大类培养,并由来自7大学部优秀的师资组团给新生上课,学生大二再进入各自专业所在的校园学习。”



■来自中山纪念中学的李尚儒、邓博棱获得中山大学001号、002号录取通知书。

新快报记者 龚吉林/摄